Воспитательский  час:  « Мы  живём  среди  людей»
Занятие подготовила и провела 

воспитатель  2  квалифицированной  категории  

Виноградова Т.Г.

Цель:  развитие  коммуникативных   навыков воспитанников.
Задачи: 
1. Расширить  знания  детей  о позитивном общении.  

2. Отрабатывать  модель  коммуникативного   поведения. 

      3.   Коррекция   эмоциональной  сферы воспитанников.

      4.   Закрепление  правил  этикета.
      5.   Расширение  и  активизация  словаря  детей. 

Эпиграф:  «Хорошими  манерами  обладает  тот , кто  наименьшее  количество  людей  ставит  в неловкое  положение». (Д . Свифт.)
Оборудование:  

- Иллюстрации  с эмоциями  людей.
- Карточки  с  правилами  этикета.

- Плакат  с  эпиграфом.

 - Карточки  со  словами  « сожаление, радость,  злость, удивление,  разочарование, испуг,  восторг, недоверие.»
Ход   занятия.

Оргмомент:
- Приветствие  воспитателя   и  сообщение  темы  воспитательского  часа.

      1.Развитие  положительных  эмоций  детей:

- упражнение   на  изображение  эмоций, предложенных  на  раздаточном  материале  ( с  учётом   возраста  детей );
-  упражнение  на  знание  правил  этикета: работа  в  возрастных  парах  по  ситуациям, предложенным педагогом.

2. Развитие  коммуникативных  навыков:
- Игра « Разумно  и  просто» (закончи  фразу) : 
* Подростку нельзя курить, так как это …

* Больного нельзя утомлять долгим разговором, потому что …

* Если кто-то из гостей нечаянно пролил чай на скатерть…

-  Беседа – диалог  « Мы  живём  среди  людей».
 3. Релаксация « Сорви  яблоко»:
Встаньте  так, чтобы  вокруг  каждого  из  вас  было  достаточно  свободного   места.  Встряхните  руками, сейчас  им  предстоит  немного  поработать.
Представьте  себе , что  перед  вами  растёт  большая  яблоня  с  чудесными  большими  яблоками.  Яблоки  висят  прямо  над  головой, но  без  труда  их  достать  не  удаётся. Посмотрите  на  меня: я покажу , как  их  можно  сорвать. Видите :  вверху  справа  висит  большое  яблоко. Потянитесь  правой  рукой  как  можно  выше, поднимитесь  на  цыпочки и  сделайте  резкий  вдох. Теперь срывайте  яблоко. Нагнитесь,  положите яблоко  в  корзину, которая  стоит  на  земле. Медленно  выдохните.
 Повторите.  Молодцы,   это  у  вас  хорошо  получилось.

 А  сейчас  посмотрите  налево,  вверх.  Там  висят  два  яблока.  Сначала  дотянитесь    правой  рукой, поднимитесь  на  цыпочки,  вдохните  и  сорвите  одно  яблоко.  Затем  поднимите  как  можно  выше  левую  руку  и  сорвите  другое  яблоко. Теперь  наклонитесь  вперёд, положите  яблоко  в  корзину и  выдохните.

  4.Развитие  речи, расширение  словарного  запаса:
- Игра « Кто  больше  знает» (эмоции, фраз-извинений, слов  сочувствия  и  утешения):
* Дети называют фразы-извинения : «Прошу простить…Я очень огорчен…Мне неприятно…Мне неловко…Пожалуйста, извините…Простите, я не хотел…Боюсь, что я вас задел…Извините…Виноват…Позвольте попросить прошения…Не сердитесь за то, что…Я не хотел вас обидеть…Я виноват перед вами…Извинитесь за меня перед…

* Дети называют слова- сочувствия, утешения : « Я вам сочувствую…Примите мои соболезнования…Мне жаль, что так случилось… Я вас понимаю…Успокойтесь…Не огорчайтесь…Потерпите…Забудьте об этом…Возьмите себя в руки…Соберитесь с мыслями…не надо думать об этом…Всё пройдет…Всякое бывает…Ничего не поделаешь…Вы не виноваты.
       5. Тестирование «Общительны ли вы?»
6. Вывод по занятию: «Человек – это очень эмоциональное существо, который проявляет свои чувства через мимику, жесты, звуки голоса. Всегда приятно, когда тебе улыбаются, тебе рады, к тебе положительно настроены.  И так бывает трудно с мрачным человеком, с человеком без настроения, с человеком некоммуникабельным. Так давай те же всегда будем приятны друг другу в общении, будем встречать друг друга приятной улыбкой, будем рады друг другу – тогда и жить нам будет гораздо проще, легче, радостнее.

Рефлексия:

1.Что узнали сегодня новое на занятии?

2.Какое упражнение особенно понравилось?

3. Что из заданий занятия пригодится в жизни?
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